

ΚΑΤΟΧΥΡΩΝΟΝΤΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΠΤΥΧΙΩΝ ΤΟΥΣ

Πράσινο φως για τους πτυχιούχους των ΤΕΙ

Στην αναβάθμιση των πτυχίων ΤΕΙ (μηχανικών, χημικών, μηχανολόγων κ.ά.) με κατοχύρωση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των πτυχιούχων τους, στα πρότυπα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, προχωρεί ουσιαστικά η κυβέρνηση, ώστε να αποφευχθεί κι ένα «τσουχτερό» πρόστιμο 22 εκατ. δραχμών ημερησίως εις βάρος της χώρας μας από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
Διονύσης Νασόπουλος

Εντός των επόμενων δύο-τριών εβδομάδων τα συναρμόδια υπουργεία Παιδείας και ΠΕΧΩΔΕ θα προχωρήσουν στην έκδοση προεδρικού διατάγματος για την εναρμόνιση της ελληνικής νομοθεσίας με την κοινοτική σε ό,τι αφορά τα επαγγελματικά προσόντα των πτυχιούχων Τεχνολογικών Ιδρυμάτων, όπως αποφασίστηκε σε χθεσινή σύσκεψη υπό τον Πρωθυπουργό Κωνσ. Σημίτη.

Η χώρα μας, με καθυστέρηση δέκα ετών, θα ενσωματώσει στο εσωτερικό δίκαιο την Κοινοτική Οδηγία 89/48 που αυξάνει, ουσιαστικά, την «πίτα» των έργων που μπορούν να αναλάβουν οι πτυχιούχοι μηχανικοί, μηχανολόγοι κ.ά. των ΤΕΙ (σ.σ.: έργα που έως σήμερα αναλαμβάνουν οι πτυχιούχοι Πολυτεχνικών Σχολών, μέλη του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας), ενώ ανοίγει τον δρόμο και για την (επαγγελματική) είσοδο στην Ελλάδα πτυχιούχων αντίστοιχων Σχολών από τα υπόλοιπα κράτη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Για την καθυστέρηση στην υιοθέτηση της Κοινοτικής Οδηγίας η χώρα μας έχει, ως γνωστόν, καταδικαστεί από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο και ήδη βρίσκεται αντιμέτωπη με την καταβολή υπέρογκου προστίμου για κάθε μέρα που θα αρνείται να εφαρμόσει τη δικαστική απόφαση. Και μπροστά σε αυτήν τη δυσμενή εξέλιξη, που μπορεί να έχει και άλλες επιπτώσεις σε κοινοτικό επίπεδο, κατά τη χθεσινή σύσκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου υπό τον κ. Σημίτη (με τη συμμετοχή των υπουργών ΠΕΧΩΔΕ Κωνσ. Λαλιώτη και Παιδείας Γερ. Αρσένη, του αναπληρωτή υπουργού Εξωτερικών Χρ. Ροκόφυλλου, του γενικού γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκρ. Κοσιμίδα και του νομικού



Πτυχιούχοι ΤΕΙ. Τώρα θα μπορούν να αναλαμβάνουν έργα που έως σήμερα ήταν αποκλειστικά δικαίωμα αποφοίτων Ανωτάτης Εκπαίδευσης

συμβούλου του Πρωθυπουργού καθηγητή Γ. Παπαδημητρίου) αποφασίστηκε να επισπευστεί η εναρμόνιση προς την Κοινοτική Οδηγία, παρά τις παρενέργειες που μπορεί να έχει, τουλάχιστον σε αρχικό στάδιο, στον χώρο των τεχνολογικών επαγγελματιών.

Σημειώνεται ότι με την εναρμόνιση προς την Κοινοτική Οδηγία αντιδρά έντονα το ΤΕΕ, ενώ θεωρείται βέβαιο ότι θα ανακύψουν ζητήματα και με τις αρμοδιότητες του ΔΙΚΑΤΣΑ, αφού για μια σειρά πτυχιούχων από Τεχνολογικές Σχολές της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα αποσυνδεθεί η απόκτηση των επαγγελματικών δικαιωμάτων στη χώρα μας με την ακαδημαϊκή αναγνώριση του πτυχίου τους. Η επίμαχη Οδηγία βάζει, ωστόσο, τέλος στις ανισότητες που υπήρχαν εις βάρος αρκετών πτυχιούχων σχολών της Ε.Ε., αφού δεν αναγνωρίζονταν αποκλειστικά και μόνο λόγω έλλειψης διαδικασίας αναγνώρισης - τα επαγγελματικά προσόντα τους στη χώρα μας. Με αποτέλεσμα, για παράδειγμα, ένας ξεναγός που είχε σπουδάσει εκτός Ελλάδας να μην μπορεί να ασκήσει το επάγγελμα στη χώρα μας.